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Prevencija straha u stomatološkoj praksi lz ugla pedijatrijskog anesteziologa
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Jovanovski-Srcevass, Miodrag

Pedijatrjski pacijeni su obično nekooperativni, uplašeni, anksiozni i pokazujufizičku otpomost príikomrazdvajanjaod
roditelja. Još uvek je mnogo dece koja pate od ozbiljnih stomatoloških problema zbog ekstremne anksioznosi i straha od
zubara. Midazolam, se već dugi niz godina koisti kao jedan od najsigurnijih i najefikasnijih lekova za sedaciju dece za
stomatološke procedure, dijagnostičke metode i medicinske operacije. Sa druge strane, dosta autora opisuju pozitivan
sedacijski efekat upotrebom različith lekova koji se koriste zajedno sa Midazolamom. Dexmedetomidine (DEX) je visoko
selektivni a-2 agonist adrenoreceptora koji obezbeduje sedaciu, anksioliz i analgetske efekte bez respiratornedepresije.
posebno kod pedijatrijskih pacijentata. Melatonin (hormon hipofize) ima nekoliko prednosti koje uključuju hipnotički,
anksiolitčki, sedativni i anti-inflamatomi efekat. Pre upotrebe sedacje značajno je ispitati veličinu tonzila, i disajni put kod
dece da bi se smanjila incidenca komplikacija. Svakako, u svim studijama se novodi da treba izbegavati jelo 6h i vodu 4h pre
premedikacije.

Zdrava ishrana malog deteta - perspektivadečjegstomatologa
Dejan Marković , Ana Vuković
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Savremene smernice u değoj stomatologiji preporučuju odvikavanje deteta od dojenja do prvog rodendana, kao
obeshrabrivanje dojenja na zahtev i nočnih podoja, zbog smanjenja rizika za nastanak karijesa. Sa druge strane,
pedijatrijske i nutricionističke preporuke idu u korist kontinuiranog dojenja i dojenja na zahtev, čak i posle druge godine
deteta. lako su benefiti dojenja po zdravlje majke (bolji postporodajni oporavak, smanjenje rizika za gojaznost,osteoporoZU,
karcinom dojke i jajnika) i po zdravije deteta (smanjenje izika za hronična respiratorn aoboljenja, akutri obtis, alergje,
djabetes melitus, leukemije, atopični demattis, gojaznost i sindrom iznenadne smti novorodenčeta) dobro poznai medu
zöravstvenin radnicima - ipak razmimilażenje u preporukama i dalje perzistira i predstvija veliki javno zdravstveni problem,
jer majke nisu u mogućnosti da dobiju jasna i preciznan uputstva vezano za ishranu deteta u ranom periodu.
Karijes ranog deinjstva (KRD) Spada u grupu hroničnih nezaraznih oboljenja koje obuhvata 621 miliona deceglobalno.KRD
dei etiologju sa drugim hroničnim bolestima, a to je neadekvalna ishrana i neadekvatan stav prema sopstvenomzdraviju ị,
neadekvatno održavanje oralne higjene. Prevencija KRD i obuka o adekvatnom higjensko dijetelskom težimu u najmladem
uzastu może imati dalekosežne pozirtivne posledice po oralno i opšte zdravlje osoba.
cilj rada i predavanja je diskusija i prelged literature vezano za povezanost dojenja i KRD, kako bi se roditeljima dale
konzistentne, precizne i usaglašene preporuke o načinu ishrane malog detela.
Naučni dokazi koji povezuju dojenje iKRD
Majäino mleko ima viši sadržaj ugljenih hidrata, a niži sadržaj kalcijuma, fosfora i proteina u poredenju sa kravljim mlekom,
što je sugerisaio potencijani kariogeni potencjal . Uprkos prsustvu fluorida u tragovima, kariogeni potrencijal majtinog
mleka je dokazan u nedavnim in vilro studijama . Takode prostoje i epidemiološka istraživanja koja su ukazala na veču
uöestalost karijesa kod dece koja su dojena posle 12-0g meseca . American Academy of Pediatric Dentistry (AAPD)smalra
da je više od 7 podoja tokom dana ii noci visok rizik za nastanak KRD Zbog toga se prema ovimpreporukamasmatra
požeinim odrikavanje od dojenja u periodu od 12 do 14 meseci Života
Naučni dokazi koji oponiraju vezidojenja i KRD
Eksperinentalna istraživanja su pokazia da se u majčinom mleku nalaze elementi odbrane kao što su lizozini, laktoferini,
oigodsahaić i salivami lgA antitela, koja omogućavaju sprečavanje infekcija u neonatalnom periodu i istrovremeno
oremogutaveju kolonizacu usne duplje kariogenim mikroorgrizmima. Takode, veoma bina fziološkakarakteristka
procesa dojenja je da je majčino mleko pri konstantnom pokretu, krečuci se od zadnje ivice nepca gde je pozicionirana
areola mamme ka ždrelu - na taj naäin se sprečava kupanje površina zuba u tečnosti kojamoże bilipotencijalnokariogena.
Veski metodološki nedostatak istrażvanja koja su se bavila uicajem dojenja na nastanak KRD nisu pravila razliku İzmedu
razitth tpova dojenja - iskljuõvo, na zahtev, noćno, dopunsko, produženo.Posebnopitanje seodnosi nadefínicjušta
predstavlja produżeno dojenije
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